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Mili Ziaci, vyucujuci, rodicia!

Pracovny zosit ,,Matematika pre 4. rocénik” je
vypracovany v stlade so Skolskymi osnovami a rozvija u Ziakov
Specifické kompetencie (spdsobilosti) zhrnuté v danych osnovach.

Spracovanie tematickiych celkov v pracovnom zoSite umoznuje
Ziakom zopakovat, doplnit, prehibit, upevnit a efektivnejsie si osvojit
ucivo prebraté na vyucovacich hodinach v skole. Z obsahového
hladiska v PZ su tak cvicenia z aritmetiky ako 1 z geometrie. Vijber
cviceni, slovnych uloh je prezentovany s narastajiicou narocnostou
teda od jednoduchsich ku zlozitejsim, tak aby ich zvladli vsetci Ziaci.
Obrazky dopliaji obsah slovnych tloh, cvideni a podporuji
predstavivost Ziakov, vedu k lepsiemu pochopeniu zadania a
nasledne k ich spravnemu vypracovaniu. Zostavené cvicenia a slovné
tulohy pomdhajit ziakom rozvijat matematické, logické myslenie,
ovladat fakty, postupy, aplikovat-teda pouZit ziskané vedomosti na
rieSenie problémov redlneho zivota. Medzipredmetové prepojenie
odzrkadlené v niektorych cviceniach alebo slovnijch tilohach vedie u
Ziakov k wvytvaraniu myslienkovych procesov, tvorivych
matematickiyjch schopnosti ako 1 sposobilosti  uzitocniyjch na
zvladnutie kazdodennych situacii v skutocnom Zivote. Zavery
niektorych pracovnych listov st odlahcené a vedu ziakov ku
sebareflexii a vlastnému sebahodnoteniu.

Verime, ze sa Vam nds pracovny zosit bude pacit a Ze s nim
spolu s Vasimi sturtakmi zaZijete vela zdbavy. PZ je velkym
prinosom k efektivnému vychovno-vzdelavaciemu procesu na
zakladnych skolach s vyucovacim jazykom slovenskym v Rumunsku.

Vase autorky,

Pantea Maria-Jarmila, Marginean Camelia, Nagy-Iuhasz Iarmila.
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Véeobecné ciele

1. Identifikacia niektorych vzt'ahov / zakonitosti z okolitého prostredia

1.1.Vysvetlenie niektorych vzorov / zakonitosti, pre vytvaranie vlastnych Gvah
1.2. Urcenie opakujicich sa vzorov / pravidelnosti

2. Pouzivanie ¢isel vo vypoctoch

2.1. Rozpoznavanie prirodzenych ¢isel v rozsahu 0— 1 000 000 a zlomkov s menovatel'mi
mensimi alebo rovnakymi s 10, respektive rovaknymi so 100

2.2. Porovnavanie prirodzenych ¢&isel v obore 0 — 1 000 000, respektive zlomkov, ktoré majd
rovnakého Citatel'a alebo rovnakého menovatela; zlomky s menovatelom mensim alebo
rovnakym s 10 alebo menovatel'om rovnakym so 100

2.3. Usporiadanie prirodzenych ¢isel v obore 0 -1 000 000 a zlomkov, ktoré maju
rovnakého ¢itatel'a alebo rovnakého menovatel’a, mensieho alebo rovnakého s 10 alebo
menovatela rovnakého so 100

2.4. Vykonavanie sé¢itania a od¢itania prirodzenych ¢isel v obore 0 - 1 000 000 alebo so
zlomkami

2.5. Nasobenie ¢isel v obore 0 - 1 000 000 ked’ Cinitele s najviac trojciferné ¢isla a delenie
jednocifernym alebo dvojcifernym cislom

3. Pozorovanie geometrickych charakteristik predmetov nachadzajucich sa v okolitom
prostredi

3.1. Urcenie predmetov v okolitom priestore a symbolov v réznych zobrazeniach
3.2. Sktimanie charakteristik, vzt'ahov a vlastnosti geometrickych utvarov a telies urenych v
réznych suvislostiach

4. Pouzitie konven¢nych $tandardov pre merania a odhady

4.1. Pouzivanie Standardizovanych nastrojov a meracich jednotiek v $pecifickych situaciach
pre overenia niektorych premien

4.2. Pouzivanie meracich jednotiek, pomocou premien
5. RieSenie iloh v znamych situaciach

5.1. PouZivanie Specifickej terminologie a niektorych matematickych symbolov pri rieSeni
a/alebo skladani tloh s réznymi Gvahami

5.2. Usporiadanie udajov v tabul'kach a ich grafické znazornenie
5.3. Riesenie lloh so znanymi aritmetickymi vykonmi so zameranim na ¢isla 0 - 1 000 000

Specifické kompetencie: 2.1.; 2.5.; 4.1.; 5.1.; 5.3.



Pracovny list
Opakovanie vedomosti z I11.

1. Doplii chybajuce ¢isla:

triedy

2.Porovnaj cisla:

a) 1909, 1910, ......... Vs R a) 33 267 ....... 333 267
b) 9998, 9999, ......... ) s R b) 25 025 ....... 25025
C) e e y e , 11215, 11 220 c) 9988 ... 8 998

3. N&jdi:

ax4d= 96 8l:b=3 c:9= 48 d - 36= 465

A= b= C= i d=...ocel.
A= b= =i d=.....ccoooil.
S S St St

5. Vypocditaj reSpektujuc poradie vykonov:

36:6+7x8+5x4-15= 118 + 298 - 88: 4=
6. Zakruzkuj spravnu odpoved:
= Zakladnd jednotka na meranie dlzky je :
a) kilogram b) liter C) meter

= Zakladna jednotka na meranie hmotnosti je :

a) meter b) lei ¢) kilogram




=  Jedna hodina ma:
a) 60 minut b) 50 minut c) 30 minat

= Z&kladna jednotka na meranie objemu nadob je :
a) gram b) liter c) kilogram

7. a) Andrej si kupi 3 zoSity po 12 lei a knihu , za ktora zaplati 21 lei.
KoTlko lei mu zostane, ak zaplati bankovkou 100 lei?
RieSenie

Odpoved

b) Sucet troch ¢isel je 7 234. Sucet prvych dvoch Cisel je 3 452. Stcet poslednych dvoch
Cisel je 4 678. Ktoré su tie tri ¢isla?

Znazornenie:

Riesenie

Odpoved




Specifické kompetencie: 2.4.; 2.5.; 5.3.

Pracovny list
Vykony s prirodzenymi ¢islami- opakovanie z 111. triedy

1. Vypocitaj a urob skiasku:

597 + 285 = skuska:
923 -418 = skuska :

4x193 = skuska:
728 . 7= skuska:

2. Vypocitaj nezname cislo:

a+ 504 =900 b—-197 =732 CX6=654 d:5=138
a= b= c= d=
a= b= c= d=

3.Sadané &isla: a =312 a b = 316. Vypotitaj:

a) Cislo 3-krat menSie nez a;

b) polovicu ¢isla a;

) Stvrtinu ¢isla b;

d) podiel medzi stétom ¢isel aa b a ¢islom 2.
4. Prever rovnosti a napi$ do zatvorky P alebo N:

a) 7X9-24=4x(54:2) ()

b) 64+(81:9)=5x8+42 ()

c) 2x105-105=0+315:3 ()




5.  Roberta a Angela spolu nazbierali 20 kg liecivych rastlin . Angela nazbierala o 4
kg viac nez Roberta.

Kolko kg byliniek nazbieralo kazdé z dievcat?

Znazornenie:

Riesenie

Odpoved

6. Utvor ulohu podla obrazka , v ktorej pouzijes : 80 km, 57 km a 93km. Vyries ulohu !




Specifické kompetencie: 2.1.; 2.3.

Pracovny list
Prirodzené ¢isla 0-1 000 000

1. Zapis do nasledovnej tabul’ky ¢isla: 23 564, 132 452, 326 108, 453 750, 1 000 000.

Trieda milionov Trieda tisicok Trieda jednotiek
S D J S D J S D J

2. Napi$ predchodcov a nastupcov (susedovcov) nasledovnych ¢isel:
......... 56 789 ....... crerreenneenn 398 989 cereeeneeen 103000 .

3. Je dané Cislo 642 308. Doplii spravne islice, ktoré predstavuja:

stotisicky ;  desattisicky __; tisicky _; stovky ; desiatky _;  jednotky .

4. Dopli kazdy rad s piatimi nasledujucimi ¢islami:

@) 256 T86; 256 T8T; 256 T88; vttt et et
D) 124 993; 124 995; 124 907, . . eneeei e e e
C) 425 7505 425 76005 425 TT0;. .o neeiee e et e e
€) 746 512; TAT 5125 TA8 512, .t e e e e e e e
) 678 000; 688 000; 698 000;. ... ... eieit ettt ettt et e e
Q) 168 649; 268 649; 368 049, ... . enitiiit i
5. Napis ¢isla:

a) vacsie nez 2 088 a mensie nez 2 095 ;




Specifické kompetencie: 2.2.; 2.3.
Pracovny list
Porovnavanie prirodzenych ¢isel 0 —1 000 000

1. Porovnaj nasledovné ¢isla (<, >, =) :

301134 431143 897 980 __ 807 654
404 304 __ 404 303 922000 __ 922199
127552 126 999 326 100 ___ 326 100
109 000 ___ 100 900 703956 703 965
2. Doplii vhodnymi ¢islami:
23 456 < 456 789 >

<56 789 = 456789

3. Su dané ¢isla : 400 500, 998 292, 231 121, 998 765, 36 754, 12 327, 405 000, 121 439.
a) Usporiadaj v rastucom poradi parne ¢isla;

4.Dopli vhodné Cisla, aby boli pravdivé rovnosti.
a) 45 a85 > 45 684
2a 732 <16 688
b) 316 b56 < 16 688
2 765> 32 b35

c) 1c8 281 > 158 281

263 931 < 2¢3 931

5. Usporiadaj v rastiicom poradi &isla z vnutra obdiZnika a v klesajicom poradi &isla mimo
obdiznika.

660 060
66 600 11 898 77843 5628

606 600 60 606

124 305 56 280
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Specifické kompetencie: 2.3.; 2.4.
Pracovny list
Zaokrihlovanie prirodzenych ¢isel 0 —1 000 000

1. Zaokruhli nasledovné ¢isla z tabul’ky :

¢islo 895 432 53241 | 13544 54 321 788 579

na desattisicky

na tisicky

na stovky

na desiatky

2. Vyfarb ¢ervenou farbou spravne zaokruhlovanie nasledovnych cisel:

4187 — 4200 4300 4180
7763 — 7700 7760 7960
23281 — 23400 23280 23300
44 125 — 40000 44300 44140

3. Zakruzkuj z nasledovnych cisel tie, ktoré mozno zaokruhlit’ na 24 000:
24 512; 23 725; 24 215; 25 010; 23 890; 23 498; 240 001; 24 500; 23 501.

4. Zaokruhli na stovky:

147 654 = 44 328 = 59 234 =
1679 = 117349 = 221175 =
36 579 = 23211 = 67136 =

5. V obchode mali 4607 jahodovych zZuvaciek, 3861 jablkovych zuvaciek a 1002 malinovych.
Kolko kusov Zuvaciek mali v obchode? Vysledok zaokruhli na tisicky.

Riesenie

Odpoved’

12




Specificka kompetencia: 2.1.
Pracovny list - Rimske ¢islice

2. Zapis arabskymi ¢islicami:
1. ZapiS rimskymi ¢islicami:

Vi Ml

5 30 550 XX CM

33 50 999 XVII MDV

9 40 450 LV CCIV

4 60 900 XL MCM

19 45 990 . |cLiv XCVII
16 55 600 4. Dopis

riadky —sU v nich ¢iselné postupnosti:
3. NapiS pod rimske ¢islice arabské a

vzniknuté priklady vypo¢itaj: X XV

VI [ x|[IV |= XXX | XXIX
VII [ x| IX | = C cC

IL VII | =

LVI | [ VIl =

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
49 50 99 100 450 499 500 950 990 1000

6. NapiS arabskymi alebo rimskymi ¢islicami:

505 400 M CD
55 450 CM L
155 1400 XC IX

1505 2002 MCMXC CDLIX

13



Specifické kompetencie: 2.1.; 2.2.; 2.3.
Pracovny list - Opakovanie

1. Cisla spravne roztried’ na:

405 203 13 561 596 36 580
126 568 8 005 46
40 901 20 6 880 606 606
4 1 000 000

jednociferné:

dvojciferne:

trojciferne:

Stvorciferné:

patciferné:

Sest’ciferné:

sedemciferné:

2. Usporiadaj ¢isla od najvicSieho po najmensie:

14 214; 25 147; 3152; 452; 14512; 25474; 904 124

3. Porovnaj ¢isla >, < alebo =

a) 13578 13547 c) 147203 154474
b) 12478 12547 d) 157203 164474
4. Zaokrahli na desat’tisicky :

a) 22478

b) 35325

c) 66 147

5. Vypis vSetky neparne Cisla :

147; 424; 5126; 3219; 145548; 14 565

6. ZapiS rimskymi ¢islicami :

a) 95 c) 2415
b) 956

14



Specifické kompetencie: 2.1.; 2.2.; 2.3.
Pracovny list
Hodnotenie
1. Rozloz ¢isla:

51458 =
528 793 =
932321 =

2. Porovnaj znakmi >, < alebo =
15378 __ 16 387 900 622 __ 910 622 886 767 __ 786677
200913 _ 201931 77548 _ 72448 996 182 _ 696 281

3. Doplii chybajuce ¢isla v ¢iselnych radoch:

84 527, 84 528, , , , 84 532, , , , 84 3536,
907 023, 907 025, , , ,90 7 033, , , , 907 041
568 536, 568 535, , , ,568 531, , , , 968 527

4. Zaokruhli na stotisicky :
a) 312 478
b) 825 325
c) 156 147

5. Usporiadaj ¢isla od najvicSieho po najmensie:

422 0147, 111 258, 84 000, 835 652, 328 652, 60 832, 999 887, 21 122

6. NapiS§ arabskymi ¢islami:

XXIV = CM = MCDLXIII =

DCCIX =

7. Vypocitaj, vysledok zapi$ v rimskych c¢islach:

MCDLXII + CLXXXIX= DCCLXV — CDXLII = IXX VIl =

LXXXI: IX =

15



Pracovny list

Specifické kompetencie: 2.4.; 5.3.

S¢itanie a od¢itanie ¢isel od 0 do 1 000 000 bez prechodu cez rad

1. Vypoditaj:

252 153 + 103 524 = 241 212 + 422 687 =

797 182 — 632041 = 889 675 — 446 352 =

2. Rozloz ¢isla:
47 645 =
235708 =
86 989 =
129 230 =

3.Vypocitaj nasledovné priklady:

176 014+ 223 545+
123 051 54 433
441 760- 997 545-
121 430 54 433

4. Najdi spravne:

e sudet &isel: 13 458 a 5748
e rozdiel ¢isel: 96 282 a 4156

5. Viyries Ulohu:

35609 +52 390 =

48 869 — 24 536 =

Pan Kovac najazdil v novembri 54 167 km. V decembri najazdil o 167 km menej ako v
novembri. Kol'ko km najazdil pan Kovac za obidva mesiace?

Zapis

Vypocet

Odpoved

16



Specifické kompetencie: 2.4.; 5.3.
ﬁ

2

Pracovny list T E

Sc¢itanie ¢isel od 0 do 1 000 000 s prechodom cez rad

=

@M
“«P‘
3

O oo

9:?

1. Vypocitaj:
73119+42736 = 453 697 + 482 788 = 183 098 + 509 763 =
542 815 + 93829 = 353429 +422 476 = 681 916 + 278 415 =

2. Z danych ¢isel vypocitaj sicet medzi najmensim a najvacsim ¢islom.

695 238 520487 717 828
47 691 41925

24 672 4668 4596

3. Zisti Cisla o 215 268 vidsie ako: 346 947, 467 846, 596 768.

17



4. Ku suctu ¢isel 575 938 a 45 784, 38 754 a 76 378 pridaj najvicsie parne ¢islo

utvorené z piatich odliSnych dislic.

5. Zisti Cislo o 245 698 vicsie ako najvidsie Cislo z piatich Cislic.

6. Na farme bolo 92 168 moriek, o0 218 945 viac sliepok a 52 549 kaciek . Kol’ko ich bolo

Y
E »? = 4
spolu na farme? &

RiesSenie

Odpoved’
BlahoZelam! Skoncil/a si uspeSne ! Zahraj sa v bludisku!
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Specifické kompetencie: 2.4.; 5.3.

E Pracovny list

Odcitanie ¢isel od 0 do 1 000 000 s prechodom cez rad

1.Vypocitaj:
42784 — 3157 = 515859 — 23 325 = 405 823 — 234 764 =
86 321 —53 467 = 125 876 — 25 489 = 236 340 — 222 508 =

4 12 |7 |8 |4 |-

3 |15 |7

2. Vypocitaj rozdiel Cisel. Prever skuskou s¢itanim:

6852-2473= 15421 -12634 = 178 800 — 95 252 =

19




3. Zisti rozdiel ¢isel: 324 358 a S 869, 96 086 a 8 297, 62 113 a 46 375.

4. MenSenec je 7 634 a rozdiel je 3 758. Kol’ko je menSitel’?

6. Na koncerte v nedelu sa predali listky za 45 367 lei. V sobotu sa predali listky o 12 789

<8
ol
lei menej ako v nedel’'u. Kol’ko listkov sa predalo za tieto dva dni?
N
OdpOVed ===mmmmmm e e e e oo
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Specifické kompetencie: 2.5.; 5.3.

:‘:L“{; ‘;?
Ve }‘ 9

Pracovny list
Zistenie neznameho ¢isla

1. N4jdi nezname ¢islo.

214521 -a=3110 98 647 + b =199 858

¢ —299 998 =200 003

2. Vypocitaj a urob skasku.

27920-a=2790 b -2 408 =4940
a= b=

a= b=

Skuska: Skuska:

3. Zisti nezname Cislo metédou opacnych vykonov.

a+2299-1000-810=549 b-1499+980-513=1670

c + 240 700 =400 200
c=
c=

Skuska:

c+ 6 000—-368—11000 =42
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4. Kolko rokov méa Anickin papagdj, ked’ vieme, ze ak ku jeho rokom pripocitame 2 015

a odéitame 1 018 ziskame 1 000? EESMGE Pouzi metodu opacnych vykonov!

5. Zisti nezname cislo pod machul’kou:

. i:'k' ku ktorému ked’ pripocitas 15 345 ziskas 45 000.

6. Zisti nezname cislo pod machul’kou:

° {::?od ktorého ked’ od¢itas 33 786 ziskas rozdiel 3 218.
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1. Vypocitaj:

426 487 + 15314 =

Specifické kompetencie: 2.4.; 2.5.; 5.3.

Pracovny list

Opakovanie

251 357 + 357 159 =

654 852 — 446 761 =

2. Doplii tabul’ku.
a 325040 | 2852 6258 528340 625764
b 102837 32357 2781 3894 | 2968 | 283235
a+b 3976 | 98969 989697 | 8526
a-b 2483 | 1962 1850

3. Vypocitaj a zakruzkuj pismeno pri spravnej odpovedi.

Vystavu dinosaurov navstivilo v prvy den vystavy 20 135 navstevnikov, na druhy den 40 355
navstevnikov. Vystava trvala tri dni a spolu ju navstivilo 70 689 T'udi. Kol'ko navstevnikov sa
prislo pozriet’ na vystavu posledny, treti den?

a) 60490

b) 50 554

c) 10 199
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4. N4jdi nezname Cislo skryté pod machul’kou.

a) 560 + {:/j?: 13204 e
b) 632 786 — {:%: 3

5. Zisti nezname ¢islo.

a+ 423504 =676 963 257504 —a =162 673
a= a=
a= a=

6. Zisti ¢isla o 215 268 vacsie ako: 346 947, 467 846, 596 768.

7. MenS$enec je 7 634 a rozdiel je 3 758. Kolko je menSitel’?

8. Zisti nezname ¢islo metédou opacnych vykonov.

C—34243 + 22 222 — 13 432 = 28 805
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Specifické kompetencie: 2.4.; 2.5.; 5.3.

Pracovny list
Hodnotenie

Sc¢itanie a odcitanie prirodzenych ¢isel od 0 do 1 000 000 bez prechodu a s prechodom cez

rad

1.Vypocitaj:
304 253 + 463 524 = 6739-1415= 79286 -7 142 =
300 120 - 86578 = 9767 +5324 = 524 062 + 9 399=
2. Urob pisomny vypocet.
697 348 — 78 320 + 107 978 + 420005 — 89936- 524062 +

43126 20 547 356 245 96 267 5424 236 439
3. N4jdi nezname dislo.
a) 214521 -a=3110 98 647 + b =199 858 ¢ —299 998 =200 003
b) Pouzi metétu opacnych vykonov.

X — 236 489 + 124 561 = 489 678 y — 37 364 + 156 875 = 205 761

c+6000—-368—-11000 =42
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4. Z danych ¢isel 318 502 a 179 654 zisti :
) I 1L A 7<) SRR
D) FOZAIEL CISEL: ... e

¢) o kol’ko je vacsi ich stucet od ich rozdielu: ...

5. Napi$ zapis, vypocet (rieSenie) a odpoved’ slovnej ulohy.

V pondelok v obchode potravin predali rozny tovar za 436 895 lei, v utorok predali o 12 463
lei menej ako v pondelok a v stredu predali o 84 500 lei viac ako v utorok. Za kol’ko lei predali

o =
Pon® R@' 0 (3»
Lo | %
tovar spolu za tie tri dni? ® <o

RiesSenie

Odpoved”

6. Scitaj ¢islo 328 457 so susednymi Cislami.
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Specifické kompetencie: 2.5.; 5.3.

Pracovny list
Nasobenie prirodzenych cisel - ¢islami 10, 100, 1 000

1. Vynéasob:
7x10= 10 x 24 = 20x 10 =
7 x100 = 100 x 24 = 46 x 100 =
7 x 1000 = 1000 x 100 = 134 x 1 000 =
2. Doplii tabul’ku spamiti.
X 48 450 100 109 670 119
10
100
1000

3. Rozloz ¢islo ako sucet podla vzoru.
Vzor: 4579 =4x1000+5x 100+ 7 x 10 +9

5747 =
Y
2406 =
4570 =
4. Vypocitaj:

4x1000+5x100+8x 10+7=

8x1000+9x100+2x 10+9=

1x1000+4x100+9=

U 9x1000+3%x10+7=....cccc0enun.
124 x 10 x 100 = 345 x 10 x 1 000 =
140 x 10 x 100 = 560 x 10 x 1 000 =
408 x 10 x 100 = 406 x 10 x 1 000 =

5. Nakladna lod’ viezla 6 500 kg potravin. Na druhy dei rano do nej vlozili 10-krat viac

potravin. Kol’ko kg potravin bolo na lodi?

Na lodi bolo kg potravin.




Specifické kompetencie: 2.5.; 5.3.
Pracovny list
Nasobenie prirodzenych ¢isel jednocifernym ¢islom, bez prechodu a s prechodom cez rad

1. Vynéasob:
a) 23x2= b) 123 x 3= C) 1423 x2= d) 24300x%x 2=
31x3= 311x2= 3112x3= 32100 x 3=
42 x 6 = 421 x 7 = 3201 x4 = 41320x 5=

)
S ) 2.Vypotitaj a porovnaj vysledky:

a) 241x2(J121x3 b)1221x3(J 1002x3
482 363
220x 2 ) 210 x4 2402x2J1201x4
314x2J112x3 3103x 333012
404 x 3(J 4 x 404 4222 x5 () 4203x5

3. Dopli tabul’ku.

a 220 102 1100 2112 3220 2521
a x2

ax3

ax4

4. Na hydinovej farme chovali 1 250 moriek. Sliepok bolo 6-krat viac. Kol’ko sliepok chovali
na farme? AKky bol celkovy pocet kusov hydiny spolu?

Riesenie 1: Riesenie 2:

Odpoved’

. 5. KoPl’ko zaplatime za 8 mobilnych telefonov, ak jeden telefon stoji 4 613 lei?

)/

Zapis

Riesenie

Odpoved’
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Specifické kompetencie: 2.5.; 5.3.
Pracovny list
Néasobenie prirodzenych ¢isel dvojcifernym ¢islom, bez prechodu a s prechodom cez rad

1. Vynéasob:
3128 x 25 = 22 152 x 14= 1825 x 37 =
5203 x12= 14123 x 35 = 5407 x 28=
1434 x 11 457 x 2 187 x
22 24 _ 21
2. Zvacdsi dané &isla 25-krat: 11 321; 4512; 3176; 25 152.

3. K sudinu ¢isel 45 a 3 892 pridaj sucin ¢isel 26 a 15 569.

4.V sobotu predali v kvetinarstve 1122 ruZ. V nedel'u ich predali 12-krat viac. Kolko ruzi
predali za CELY VIKEND spolu?

Riesenie 1: Riesenie 2:

Odpoved’

5. Ziaci 4.B vyzbierali 2 749 kg papiera. Ziaci 4.C vyzbierali 16-krat viac papiera ako Ziaci
4.B. Kol’ko vyzbierali obe triedy spolu?

Riesenie 1: Riesenie 2:

Odpoved’
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Specifické kompetencie: 2.5.; 5.3.

Pracovny list
Nasobenie prirodzenych ¢isel trojcifernym ¢islom, bez prechodu a s prechodom cez rad

1. Vynéasob:
125 x 351 x 252 x 387 x 132 x 204 x 263 x
134 514 113 212 422 223 124
2. Zvadsi dané €isla 122-krat: 321; 517; 176; 192.

3. Krozdielu ¢isel 85 745 a 11 292 pridaj sucin ¢isel 216 a 362.

4. Zuzka ma 790 nalepiek. Pet’a ich ma 10-krat menej ako Zuzka a Janko 12-krat viac ako
Pet’a.

a) Kolko nalepiek ma Pet'a a Janko?  b) Kol’ko nalepiek maja dievéata?

c) Kolko nalepiek maja spolu? d) Kto ma najviac nalepiek?

Riesenie 1 : Riesenie 2 :
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Y

Riesenie 3 : Riesenie 4 :

] A'Wé:"u
~ '\‘"'Q %""-‘a;:
1‘:l$“"" "d.' .'0
1 *ty Yw
4 98- o ‘9. 4
S T \‘w:‘ ““\)ﬁu ';
Odpoved’ AP RLF
L Y o bR
Stk
a) b)
c) d)
5. Vypocitaj:

a) Sucin Cisel 843 a 129 zvidseny o sucin Cisel 86 a 57.

b) Rozdiel ¢isel 2 567 a 2 356 zviaéseny 223-krat.

C) 5-nasobok ¢isla 4 564 zmenSeny o sucet Cisel 456 a 1 239.

d) Rozdiel su¢inu a sictu ¢isel 342 a 156.
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Specifické kompetencie: 2.5.

Pracovny list
Poradie vykonov

1. Vypocitaj nasledovné cvicenia:
81-19+57-39=
25+41-13+28=
7x6-3%x6=
25-3x3-7=
8x9-54+11=
7+3x6- 9=
108 +26 -2 x 10 =

2. Vypocitaj a zakriZkuj spravnu odpoved’.

A) 314 -2 x [(16 +5) — (83 — 79)] =

a) 290 b) 280 c) 300 d) 275
B) 680 + 120 : 6 — 170 x 4 =

a) 30 b) 20 c) 40 d) 50
C)608:2+50:2x3-75x4=

a) 69 b) 59 c) 49 d) 79

3. Vypocitaj :

42x5:3+200:4x%x3=
425:(100-8x9—-75:25) =
114 -28:4x11=

200 - (42 -12x3)x15=
24:8x90-(12x5+8x8):4=
[Ex(28:7+9)-7x8]x4=

4. Vyries nasledovni tilohu v podobe jedného cvicenia.
Janko kupil 6 zoSitov po 4 lei zoSit a 3 knihy po 25 lei kniha.

Kolko lei mu zostalo ak mal 100 de lei?

Riesenie

Odpoved
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Specifické kompetencie: 2.5.
Pracovny list- opakovanie
Nasobenie prirodzenych ¢isel od 0 do 1 000 000

1. Vypocitaj pisomne:

2. Najdi:
a) sucin medzi Cislom 58 a suctom Cisel 432 a 568.

b) ¢islo 29—krat vacsie nez stcet Cisel 112 a 86.

C) rozdiel medzi trojnasobkom ¢isla 968 a dvojnasobkom ¢isla 479.

3.Vypocitaj reSpektujic poradie vykonov.
75%100—(73x9-70:10) x 10 -20 % 30 =

54+ 6 x [17+4 x (19 x5 3 x 13)] — 1499 =

4. Mama kupila 24 kg papriku po 7 lei kilogram a 39 kg raj¢iakov po 3 lei kilogram.
Kolko lei zostane mame, ak zaplati tromi bankovkami po 100 lei?

Riesenie

Odpoved
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Specifické kompetencie: 2.5.

Pracovny list
Hodnotenie
Nésobenie prirodzenych ¢isel od 0 do 1 000 000

1. Doplit vety vhodnymi slovami.
= (Cisla, ktoré nasobime sa nazyvaji
= Vysledok pri ndsobeni sa vola
= AK 4 x 67 =67 x 4, hovorime, Ze nasobenie je

= KedZe 4 x (54 x 89) = (4 x 54) x 89, hovorime, Ze nasobenie

JE
2. Vypocitaj:
23456 x 10= 3109 x20= 404 x
878 x 100 = 2534x30=__ .
456 x 1000 = 325 x 400 = 177 x

3. Vypocitaj nasledovné cvicenia.

(1213 8/+/4/ 56 ) x 7 = 2 5/x 4 8
3 4 5 x 9 0 4 x 12 9 x
6 2 37 34 6
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4. Najdi:

a) Sucin medzi Cislom 28 a suctom Cisel 218 a 95.

b) Sucin medzi ¢islom 207 a dvojnasobkom ¢isla 103.

.....

@)\

5. Vypocitaj respektujuc poradie vykonov.

6. V sade vysadili 475 jabloni, 15-krat viac hrusiek a ceresni 2-krdt viac nez jabloni.

Kolko ovocnych stromov vysadili?

Riesenie

Odpoved’

Blahozelam! Skon¢il/a si ispesne! Vyfarb vhodnu tvar ako sa citi$ po ukonceni testu!
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Specifické kompetencie: 2.5.

Pracovny list
Delenie ¢islami 10, 100 a 1 000

1. Vypoditaj :

6790:10= 6 000 : 100 = 8000 :1000 =
340:10= 23100 : 100 = 87 000:1000 =
4500:10= 800:100 = 90 000 : 1 000 =
59800:10 = 567 700: 100 = 60 000 : 1 000 =

2. Najdi ¢isla: a) 10-krét; b) 100-krét; c) 1000-krat menSie nez:
672 000 , 35000, 197 000 ,4 000, 75 000,23 000,80 000 ,56 000, 70 000.
a) b) c)

3. Najdi podiel ¢isel: 349 800 a 100.

4. Z ¢isla 879 od¢itaj podiel ¢isel 5 000 a 1 000.

5. Najdi cislo o 4 500 vicsie nez podiel ¢isel 2 800 a 100.

6. K podielu ¢isel 720 a 10 pridaj sucin tych istych ¢isel.

]
7. Najdi Cislo 10-krat menSie nez stcet ¢isel 98 654 a 36. x
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Specifické kompetencie: 2.5.; 5.3.

Pracovny list

Delenie prirodzeného ¢isla mensieho nez 1 000 000

jednocifernym a dvejcifernym ¢islom

1. NapiS$ nazvy ¢isel (d.....c, d.....I’, p....]).

2. Zopakuj si delenie.
27:3= 35:7= 32:4=
72:8= 40:5= 54:9=

3. Vydel dvojcifernym ¢islom (bezo zvySku).

42 14 = 946 : 43 = 5160:12 =

1924:26= 72 480 : 24 = 264 480 : 24 =

4. Vydel’ a urob skusku spravnosti nasobenim.

437:19= 1938:34= 10656 : 72 =

936 :26= 6210:46 = 18 724 : 62 =

37



5. Vydel’, spravnost’ delenia over skuskou spravnosti nasobenim a nezabudni na zvysok.

127 :5= 378 :15= 530:25=

2648 :24 = 72486 : 24 = 649 609 : 59 =

6. Slovna uloha

V pekérni pecu sladké rozky roznej velkosti, plnené makovou alebo orechovou plnkou. Véera

a) Kol'ko makovych rozkov upiekli ?

b) Kol'’ko upiekli orechovych rozkov ?

) Znézorni na obrazku, aka ¢ast’ rozkov mala makovi plnku !

Riesenie

Odpoved”
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Specifické kompetencie: 2.5.; 5.3.

«
| ]
P 1 ®
racovny list
Zistenie neznameho ¢&isla delenim a ndsobenim
1. Zisti nezname ¢islo pod hviezdi¢kou. Vzor ti poméze. Urob skiasku.
Vzor:
24:b=8 ax7=35 c:3=8 6 xd=48
bh=24:8 a=35:7 c=8x3 d=48:6
b=3 a=5 c=24 d=8
Skusgka: Skusgka: Skuska: Skuska:
24:3=8 5x7=35 24:3=8 6x8=48
4 4 £ dh

a)8x W =72 b) % 6 =42 c)36. W =9 dy= . 5=8

2. AKé Cislo treba vydelit’ delite’om 5, aby sme ziskali podiel 139 a zvySok 2 ?

3. Najdi nezname cislo.

8 x d=2520 344:1=4 b:123 =408
gx6=1272 525:n=25 1450: m=25
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ea

4. Zisti delenca ked’ vies, Ze podiel dvoch ¢isel je 39, zvysok je 2 a delitel’ je 8. b —

5. Najdi nezname cislo a doplii tabul’ku.

m 184 536 916 245 80 136

k=m:3

6. Slovna uloha.
Janko nazbieral v sade Cerstvé jablka a hrusky, z ktorych si urobil chutny dzis. Pouzil 16 kusov
jablk, teda 4-krét viac ako hrusiek. Kol'ko kusov hrusiek pouzil? Kol'ko kusov ovocia pouZil spolu?

[ ! A
> < AN
“ )‘ = 4

Riesenie \“(\Ej'/

Odpoved”
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Specifické kompetencie: 2.5.; 5.3.

e
F.am
P /i ®
racovny list
Opakovanie - delenie
1. Vyder a urob skiusku nasobenim.

695:6= 679:9 = 458 : 8 = 565:8 = 878 :4 = 456 :7 =
59022:3= 4716:5= 7834:4= 9505:7= 7808:8= 8405:5=

41




2. Zisti nezname ¢islo a urob skusku.

a:7=129 216:b=8 Cc : 8 =245 zvySok 6
a= = c=
a= b= c=

3. Spolu s robotom zisti nasledovné:
a) Polovicu ¢isla 1 998;
b) Podiel ¢isel 22 827 a 7;
c¢) Cislo 13-krat mensie nez 29 913

4. Slovna uloha.

Mama kupila 98 kusov jabik. Styrom &lenom rodiny rozdelila po 2 kusy jablk a zvysok jabik
rozdelila detom, ktoré sa hrali na ihrisku pred domom. Bolo ich tam 45 deti. Kol'ko kusov jabik

y

dostalo kazd¢ dieta? Napis iba rieSenie a odpoved’.

Riesenie

Odpoved”
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5. Delenim najdi podiel.

1472:23
g — —
: 156442 :13
. B |
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Specifické kompetencie: 2.5.; 5.3.

e
F.am
P /i ®
racovny list
Hodnotenie
Delenie prirodzenych ¢isel od 0 do 1 000 000
1. Vypocitaj podiel.
23500 : 100 = 896 540: 15 = 3648:4 =
7452:23 = 400978 : 8 = 234721:21 =
&) 2 ;
8 ‘_\!/,

2. Zisti nezname ¢islo. Zapis zvySok. Urob skusku.

a:12=3163 2345:b =23 c:14=104

9 @

2 W

a9

4. Podl’a zadania zisti.
a) Stvrtinu &isla 7-krat mensieho nez 3 136;
b) Podiel medzi ¢islom 11 a sétom Cisel 1 877 a 1 324;

3. Vypocitaj v smere Sipok a vysledok zapiS do vedl’ajSieho Stvorca.
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C) Cislo 5-krat mensie nez 795; @

d) Stvrtinu &isla 200 a polovicu &isla 200;
e) Polovicu cisla 16-krat mensieho nez 96;
f) K sucinu Cisel 145 a 342 pridaj podiel ¢isel 4 216 a 17,

&

5. Slovna Uloha.

Na strome je 12 vtakov. Stvrtina z nich st vrabce a zvySok st sykorky. Kol'ko sykoriek
je na strome? Napis rieSenie a odpoved.

RieSenie

Odpoved”

6. Slovna uloha.

Otec rozdeli 963 nalepky trom detom. Kazdé diet’a dostane ten isty pocet ndlepiek. Kol'ko nalepky
dostane kazdé dieta, ked’ na druhy den otec rozdeli rovnakym sposobom eSte 639 nalepiek? Napis
rieSenie a odpoved'.

48580

RieSenie aere
hora ™

Odpoved’ @ S
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Specifické kompetencie: 2.1.; 2.5.; 5.3.

Pracovny list

Poradie vykonov a pouZzitie pravych zatvoriek

1. Ktora rovnost’ je nespravna?
© 909 - 326 - 286 = 928 + 325 - 1250

© 2x9+8x10-6=2x (120 - 74)

© (400-384): (27 -25) =44 x 12 - 40 x 13

C 40:8+40:5=48:6+35:7

2. Vypocitaj a sleduj poradie vykonov. 4 ‘
(9%x99-99:9)-[(83-27:9)x10+2x35]= | U

4+4x[44+4% (457 -T6 % 6)] : (44:4-3) =

[(6+6x9-88:8)-(3x7+5-63:3)-4]:4=
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3. Ak su€in ¢isel 110 a 56 vynasobime rozdielom cisel 110 a 56, aké ¢islo dostaneme?

4. Na farme chovaju kravy, kone a svine. Krav je 774, ¢o je o 20 viac ako sviii. Koni je Sestkrat
menej ako krav. Korlko je zvierat spolu na farme?

Odpoved”

Specifické kompetencie: 2.4.; 2.5.; 5.3.

Pracovny list
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Ulohy, ktoré sa rieSia znimymi matematickymi operaciami

1. V kvetinarstve vyrobili na vel'ku oslavu 152 kytic s ruzami a 143 kytic s
tulipAnmi. V kytici s ruzami bolo po 25 kvetov a v kytici s tulipAnmi 39 kvetov.

Korko kytic vyrobili v kvetinarstve?
Vypodet: x O
—3

Odpoved”

2. Milka napocitala, ze na jej Skole je 46 tried, v jednej priblizne 28 Ziakov. Vo Feinuve) S
je 39 tried a v kazdej priblizne 26 ziakov. A vo Filipovej Skole je 2-krat’ menej ziakov ako v
Milkynej a Ferkovej skole spolu.
Korko ziakov je v tychto troch skolach?

Vypocet:

Odpoved”

3. Na zvieracej farme je 327 krav. Husi je 15-krat viac. Kol'ko husi je na zvieracej farme? Kol'ko
zvierat je tam spolu?

Vypocet:

Odpoved”

4. Kniha méa 54 stran. Janko precital 4-krat menej stran ako Vierka, ktora precitala
36 stran. Kol’ko stran chyba Jankovi do konca knihy?

Vypocet:

Odpoved”

5. Na predstaveni v divadle bolo 265 muzov, 189 Zien a 59 deti.
KorP’ko o¢i sa divalo na predstavenie?

Odpoved: ’m @%

Specifické kompetencie: 2.4.; 2.5.; 5.3.
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Pracovny list
RieSenie uloh grafickou metédou

1. V obchode s odevmi sa za jeden den predalo 878 blizok a nohavic. Pocet nohavic je o 24 viac
ako pocet bluzok.

KoTlko bluzok a kolko nohavic sa predalo? :)

Znazornenie:

RiesSenie

Odpoved’

%

2. Andra ma 355 ¢ervenych a modrych guli¢iek. Vediac, Ze ¢ervenych gul'6¢ok je 4-krat viac ako
modrych, zisti kol’ko guli¢iek z kazdej farby ma Andra.

N a®

2i2 X
® L@

Znazornenie:

Riesenie

oy
Odpoved’ x —
==
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3. Rozdiel dvoch ¢isel je 82
Aké su tie dve Cisla?

Znazornenie:

. Prvé Cislo je 3-krat vacsie ako druhé.

RieSenie

Odpoved

4. Vie§ ako bude pokracovat’ tento rad symbolov?

M Q &8 M
1 2 3 4 5

Odpoved’:

Pracovny list

50

Specifické kompetencie: 2.4.; 2.5.; 5.3.
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RieSenie uloh porovnavacou metédou

1. Tri medvediky a 2 babiky stoja 220 lei. Pat’ medvedikov a 2 babiky stoja 300 lei.
Korko stoji medvedik? A babika?
Riesenie

Odpoved

2. 12 chlapcov a 6 dievcat nazbieralo 150 kg cereSni. Nasledujuci dent 24 chlapcov a 13 dievcat
nazbieralo 305 kg ceresni.

Korlko kg Ceresni nazbieral jeden chlapec a kol’ko jedno dievca?
RieSenie

Odpoved’

3. 11 bielych lopti¢iek a 7 Ciernych lopti¢iek vazi 166 g a 15 bielych lopticiek a 10 ¢iernych

lopti¢iek vazi 230 g.
KoTlko vazi jedna biela a kol'ko jedna ¢ierna lopticka?
Riesenie
=
=¥
©)

A=

Odpoved’

Specifické kompetencie: 2.4.; 2.5.; 5.3.
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Pracovny list
Opakovanie

1.Vypocitaj:
[l+2x(6+6:3)-5]:6:
18 x [162:(18—-72:8)+96: 4] =

1000-342:6x4+28—799 =
[(35:7+21:7)x7T+(4+9:3+27)]x7=
9x(101x 1+111:1)—[85-7x(36:9+63:9)]=

Vyrie§ nasledovné ulohy:

2. Z dvojnasobku ¢isla 37 odcitaj Stvrtinu ¢isla 16.

3. Na oslavy boli pripravené 2 plechy po 50 Ceresiiovych muffinov, 2 plechy po 40 marhulovych
muffinov a 2 plechy po 30 broskynovych muffinov. Vediac, ze vSetky muffiny boli umiestnené
rovnako na 10 podnosoch, zisti kol'’ko muffinov bolo umiestnené na kazdom podnose.

Riesenie

L)

.

Odpoved’

4. Sucet troch po sebe nasledujucich prirodzenych ¢isel je 558.
Najdi ¢isla.
Znazornenie:

Riesenie

52



Odpoved

5. 2 péary topanok a 3 kosele stoja 230 lei a 3 pary topanok a 2 kosele stoja 270 lei.

KoTko stoji jeden par topanok a jedna kosel'a?

Riesenie

Odpoved

6.Vypocitaj a vyfarb:

T89+673-m=673
S5643+a="0 0040

a=

a=

24 987+

08 453 Specifické
_________ 2.5.;5.3.
Pracovny list

) 100 923-
kompetencie: 2.4.; 26 745
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Hodnotenie
Poradie vykonov. RieSenie iiloh
1. Vypocitaj:

294:7x34:2-1=

2156 — (7 x 63 + 2 x 16) — 1 000 =

45+ 7 +[307-84:(9-5)]-8x18=

2. V potravinarstve jeden den predali 624 kusov chleba a o 145 kusov viac rozky.
Kol’ko kusov chleba a rozkov predali spolu?

RiesSenie

Odpoved

3. Gabriel a Alina maju spolu 270 knih. Gabriel ma o 30 knih viac nez Alina.
Kol’ko knih mé kazdé dieta?

Znazornenie:

Riesenie

Odpoved’

4.V sade je 100 ovocnych stromov (jabloni a hrusiek).

Hrusky st 3-krat viac nez jabloni.

€ .,
Kol’ko hrusiek a kol’ko jabloni je v sade? Pl ) 8
< ()
Znazornenie:
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Riesenie

Odpoved

5. Za3 kg jabik a 2 kg bananov mama platila 19 lei. Na druhy dei za 5 kg jabik a 2 kg
bananov platila 25 lei.

Vypocitaj kolko stoji 1 kg jablk a 1 kg bananov.

RieSenie

Odpoved

6. 5 Cokolady a 2 lizanky stoja 31 lei.
7 ¢okolady a 4 lizanky stoja 47 lei.
Korlko lei stoji 1 ¢okolada a kolko 1 lizanka?
RieSenie

Odpoved’

BlahoZzelam! Skoncil/a si ispesne! Vyfarb vhodnu tvar ako sa citi§ po ukoncendi testu.

Specifické kompetencie: 2.1.
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Pracovny list
Zlomky — zapis / vyfarbenie

1. Zapis$ zlomkom, aka ¢ast’ celku je vyfarbena. -

=
C

2. Vymal’uj danu ¢ast’ celku a napiS$ zlomok.

osem desatin tri devatiny jedna patina dve Stvrtiny

3. Vypocditaj a napis spravne.

Polovica z ¢isla 20 je

Tretina z ¢isla 12 je

Patina z ¢isla 100 je

Sestina z &isla 18 je

4. Doplii spravne slova zo zatvorky k obrazkom ( tretina, $tvrtina, polovica, Sestina, tri
Sestiny).

Sl Bl B

5. Vyfarbi podla pokynov.
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m‘m BN Alw m‘—'-
m‘m m‘h Bl w‘-\»

6. Vyfarb : 25 >0
100 100

7. Ozna¢ moznost’, aka ¢ast’ obrazku je vyfarbena.

O

1 2
O4O

0O

9

O

9

wl= Wy WN | WN Blw Mw Aw

0O

O
N2 o= N[N = )= )
O
D=
O
W=
01010]10]0[0]|0
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Specifické kompetencie: 2.1.; 2.4.

@
V.

Pracovny list ¢

ZLOMKY - rovnaké s celkom, mensie nez celok, vicsie nez celok

citatel (Cislo 2)

ZLOMOK

W

— Zlomkova ¢iara

AN

menovatel’ (¢islo 3)

1. a) Zlomky rovnakeé s celkom, teda rovnake s ¢islom jeden;
4
4

b) Zlomky mensie nez celok, teda menSie neZz jeden — maju Citatela mensicho nez
menovatel’a;

3
4

c) Zlomky vicsie nez celok, teda vicSie nez jeden — maji Citatela vdcSieho nez
menovatel’a;

5 St dané 7l 5 12 7
. St dané zlom - —, -
ky g’ 12’ 5

24 14 100 4

37’ 11’ 100’ 2

r

a) Precitaj ich.

b) Napis vsetky Citatele, aj vSetky menovatele zlomkov:
Citatele

menovatele

c) Rozhodni, ktoré zo zlomkov uréuju celok.

d) Ktoré zlomky st vicsie ako celok?
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3. Dané zlomky doplii spravne do tabul’ky.

37101 8 9 7 4 10057 8 10 & 100
8'8°9'6°7'10°7 '47100'3"4°8 10010 " 10
Zlomky menSie nez celok Zlomky rovnakeé s celkom Zlomky vicsie nez celok

4. Zapis zlomkom, pod kazdy obrazok, aka ¢ast’ obrazka je vyfarbena a pomenuj ju, ¢i je

-----

5. Napis:

a) pat” zlomkov, ktoré st rovnaké s celkom

b) pit” zlomkov, ktoré st mensie nez celok

¢) pat” zlomkov, ktoré su vacsie nez celok

Ako sa ti darilo? Ohodnot’ sam seba. Zakrazku;!

~

A o
D [P

—J
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b)

Specifické kompetencie: 2.1.; 2.4.;5.1.

@
V.

Pracovny list ¢

S¢itovanie a od¢itovanie zlomkov s tym istym menovatel’om

1. Zopakuj a zapamataj si pravidlo:

Pri scitovani zlomkov s tvm istym menovatel'om, sCitame iba Citatele a menovatel’ ostane

ten isty.

2 5
Priklad: — + -
8 8

W w

Pri od¢itovani zlomkov s tym istym menovatePom., od¢itame iba cCitatele a menovatel
ostane ten isty.

Priklad:

7 _
8
2. Pomocou obrazkov séitaj zlomky.

a)

w|w
[==J

$.3_
8 8
3. Podl’a daného vzoru vypocitaj zlomky.
Vzor:
3.2 3+2 5
6 6 6 6
7 3
a) ~— 4+ = = b) = + = = ) — 4 — =
11 11 10 10 100 100



4. Slovna uloha.

. Y . v 3 . . , 4y 2 . . ;4
Za jeden den cyklista presiel L2 vzdialenosti, druhy den 5 % vzdialenosti a v treti deni

4 . . " . C
— zo vzdialenosti . Kolko presiel cyklista za tie tri dni?

Zapis

RieSenie

Odpoved

5. Pomocou obrazkov doplii Citatel’a alebo menovatel’a, aby si ziskal spravny vysledok.

T - _
g O 0O
7 _z_ L
s [
/| /
/ ==L
6 6 6
6. Doplii spravny zlomok, aby platila rovnost’.

s 1 12 iy v ||
a); - T 5 b) g ) c) 6 e
Ako sa ti darilo? Ohodnot’ sdm seba. Zakrazku;!

o~ :
3 = /\‘;\
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Specifické kompetencie: 2.1; 2.4.

r
F.am
P a0 ®
racovny list
Opakovanie - Zlomky
1. Zapis zlomkom celok a aka ¢ast’ celku na obrazku je vyfarbena:
a)
Celok: Vyfarbena Cast’:
c)
Celok: Vyfarbena cast’: Celok: Vyfarbena Cast’:
3 L 1 11
2. Vyzna¢: — obdlznika, — srdca, — §tvorca;
4 2 16
3. Sditaj zlomky.
1,3 2,5 _ s .5 _ 745
5 5 8 8 10 10 7 7

oy 2 . 1 3 5 8
4. Zvacsio B dané zlomky: 3, 3 7 3
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5. Na ziaklade obrazkov zapi§ a nasledne od¢itaj zZlomky podl’a daného vzoru:

Vzor:

=W
A= | ba

s | =

+3
6. Nahrad’ x prirodzenymi ¢islami tak, aby zlomok XT bol:

a) mensi nez celok b) rovnaky s celkom

50
7. Napis$ zlomok 100 ako sucet dvoch aj troch ¢lenov.

Ako sa ti darilo? Ohodnot’ saim seba. Zakruzku;!

YWy O
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Specifické kompetencie: 2.1; 2.4.; 5.1.

@
V.

Pracovny list ¢

Hodnotenie — Zlomky

1. NapiS zlomky: pit’ tretin, jedna polovica, sedem osmin;

2. Vyfarb:a) —kruhu; Q b) = sudov, —% ¢) = obrézka

3. Napis:

a) 2 zlomky rovnaké s celkom; b) 2 zlomky mensie nez celok; c) 2 zlomky vécsie nez celok;

4. Scitaj zlomky.
2+4_ h2?+12+4ﬂ_ 14+36+23
10 10 jmn 100 = 100 ) 100 B

.
) 1o

5. Slovna uloha.

Z 52 lentiliek v balicku, ktoré si Daniel kapil, boli 4 lentilky zelené. Zo zvySnych ==
lentiliek bola % modrych, é Servenych a ostatné boli zIté. Urdte, kolko Zltych, ¥ =3t
¢ervenych a modrych lentiliek mal Daniel v bali¢ku. (V tlohe pouzi aj delenie.)

Zapis:

Riesenie:

64



Odpoved”

6. Od¢itaj zlomky.

Ako sa ti darilo? Ohodnot’ sdm seba. Zakrazku;!
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Pracovny list
Geometricke Utvary

1. Spoj body tak, aby vznikli rovnobeZné priamky.
A *B
«C D

2. Pozoruj niZSie uvedené obrazky. Napi§ do tabul’ky vhodné
pismeno pod nazov prislusného uhla.

Specifické kompetencie: 3.2.

pravy uhol ostry uhol tupy uhol
3. Narysuj:
pravy uhol ostry uhol tupy uhol

4. Napi$ pomenovanie nasledovnych geometrickych utvarov:

A O

5. Narysuj nasledovnému geometrickému utvaru os symetrie. Kol’ko je mozZnosti?
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Specifické kompetencie: 1.2.; 3.2.; 4.1.

Pracovny list
Obvod geometrickych Utvarov

1. Dedko chcel oplotit’ zahradu v tvare trojuholnika pletivom (pozri obrazok). Kol'ko metrov
pletiva potrebuje na jej oplotenie?

Vypocet:

30m

o
10m
Odpoved”

2. Obdiznik ma Sirku 65 m a dizku o 120 m viac.
Kol'ko meria obvod obdiZnika?

Vypocet:

Odpoved”

3. Obvod stvorca meria 640 m. Vypocitaj kol'’ko meria jedna strana Stvorca.

Vypocet:

Odpoved”

4. Adam obopléaval bazén v tvare obdiznika (obrazok) 3-krat. Kol’ko metrov Adam zaplaval?

Vypocet: 50m

20m

Odpoved”

5. Vypocitaj obvod trojuholnika.

C
V trojuholniku ABC ma strana AB dizku 6 cm,
strana BC je o 2 cm krat$ia ako strana AB, %
strana AC je dvakrat dlhSia ako strana AB. u
A B Kol’ko meria obvod trojuholnika?
VP POCEL ...ttt ee e e e e e e e e ette e e ste e e e taeeebae e et aeeeebeeesaeeesbeeesbaeebaeaassaeesae e araenaaeeans sbaeensaennseeennes
Obvod trojuholnika méa dizku ............cc.co........ cm
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Specifické kompetencie: 3.2.; 4.1.

Pracovny list
Geometrické telesa

1. NapiS$ do tabul’ky pomenovanie predmetov podl’a formy, ktorou sa podobaji na
geometrické telesa .

kocka

kvader

gula

valec

kuzel’

lopta

2. Vypocitaj cvicenia nachadajice sa v geometrickych telesach a usporiadaj vysledky v
rasticom a klesajucom poradi.

9x8 + 5x3 =

R
N

305188 =
600 — 243 =

532 - (8x7+127)=

~_

- 63:7+48:8=

3. Vypocitaj objem kocky, ktora ma hranu 8 cm.

Vypocet:

L

I\

)

68




Odpoved”

4. Vyfarb podPla poziadavky:

- Cervenou Q - zelenou A - zltou - modrou

5. Nakresli obrazok za pomoci geometrickych
titvarov do daného odiZnika.

Ako sa ti darilo? Ohodnot’ sam seba. Zafarbi!
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Specifické kompetencie: 3.2.; 4.1.

Pracovny list
Geometrické Utvary a telesa - opakovanie

1. Po¢niic priamkami nizSie nachadzajuce, narysuj:
a) ostry uhol b) obdiznik ¢) rovnobeznt priamku

2. NapiS pomenovania nasledovnych geometrickych ttvarov.

&—%@Q

3. Napi§ P vedla pravdivej vety a N vedl’a nepravdivej vety .

Stvorec mé §tyri rovnaké strany.
Trojuholnik ma 5 stran.
Obdiznik méa 4 strany, dve a dve protil'ahlé rovnaké.
Kruznica ma okruhly tvar.
Polkruh je polovica zo §tvorca.
4. Prirad” ku kazdému geometrickému telesu zodpovedajuce pomenov.....

gula kruZnica kvader valec kocka

5. Vypocitaj obvod Stvorca , ktorého strana je najvicsie dvojciferné Cislo.

VYPOCet: .o,

6. Zahrada ma dlzku stran ako na obrazku nizSie.

56 m
13m
Ktoré je spravne cvicenie pre vypocet obvodu?
a) (56x2)+(13x2) b) 56 + 13 )56 x(13+2) d) (56 +13) + 2

7. Korlko kociek chyba? Napis ¢islo do ramcéeka.

/
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Specifické kompetencie: 1.2.;2.4.;2.5.; 3.2.

Pracovny list
Hodnotenie
Geometrické Utvary a telesa

1. Narysuj:
* priamku
* Gsecku
* lomen1 Ciaru otvorent
* uzavretu krivku
* trojuholnik
« obdiznik

2. Spoj ciarou kazdy geometricky utvar s jeho pomenovanim:

obdiznik kruznica Stvorec trojuholnik
3. Vypotitaj obvod obdiZnika s diZzkou 20 cm a $irkou 7 cm.
Vypocet: 7 cm
20 cm

4. Kol’ko meria strana $tvorca, ktorého obvod je 60 cm?

Vypocet:

5. Zahradkar chce oplotit’ zihradu v tvare obdiznika. Jedna strana meria 8 metrov, druha strana je o
5 metrov dlhsia. Kol'ko metrov pletiva bude potrebovat’?

Vypocet:

Zéhradkar bude potrebovat’ ............ccoecveurerennene metrov pletiva.
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6. NapiS pomenovania nasledovnych geometrickych telies.

7. Spocitaj geometrické titvary na obrazku a doplii pocet.

(F s
4

Blahozelam! Skoncil/a siispesne! Vyfarb vhodnu tvar ako sa citis po ukoncenti testu.

© © ®

Tt Bonusova Uloha. © Nakresli vykres pouZijiic iba geometrické Gitvary a telesa.
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Specifické kompetencie: 4.1.; 4.2.
Pracovny list
Jednotky na meranie dlzky

1. Premeii jednotky:

5m= dm cm mm 3000 mm= dm cm m
I9m= mm dm cm 60 dm = m cm mm
400 dam = m 10 km= m

50 km = m 150 hm = m

2. Porovnaj:

2dm 20mm 180 cm 18dm
50 m 5000 mm 23 dm 230 cm 7000 m 70m

3. Rozhodni, ¢i rovnost’ plati. Nespravne priklady napi$ spravne.

a) 7Im5cm = 75cm b) 3m50cm= 35dm &,

‘ &, Ry, x
c)dm5cm = 45cm U d) 8m50cm= 85dm ~—
4. Vypocitaj:
2dm+40cm= cm 50 mm+15cm = cm
3000 mm + 500 cm = m 80dm+30cm= mm
19 cm+ 10 mm = cm 600 mm+ 40 cm = dm
2dm+30cm= mm 500 cm — 2000 mm = m
40 cm + 300 mm= dm 200 dm+ 300 cm = m
6000 mm —40 cm = cm 70mm+8dm= cm
9m+200cm= dm 50cm+ 3 dm= mm

o
\\\\ N
O L A A U L Lt R L

o™ 1 - SR N R e SR N

5. Petra je vysoka 146 cm. Janka ma vySku 1 meter 52 centimetrov.
Ktoré z dievéat je niZSie a 0 kol’ko?
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1. ZakriaZkuj obrazky, na ktorych je meradlo objemu!

Specifické kompetencie: 4.1.; 4.2.

Pracovny list
Jednotky na meranie objemu

2. Zakruzkuj latky, pri ktorych meriame objem!

MUKA OLEJ

3. Premei jednotky:

25kl = dal
350 dal = hl
16001 = cl
81 hl= dal
2580 dl = |
63 dal = I
3000 dal = Kl
48 hl = dal
15kl = dal
6000 | = Kl

4. Vypocitaj:

a)80 1+ 7 hl+3kl="7?dal

MLIEKO MASO
Y

38hl= |
39kl = hi
58 dal = dl
30001 = kl

1000 ml = I
5000 hl = Kl
24 cl = ml
2801 = dl
9hl= dl
8500 | = hi

b) 90 ml+2dl+31="2cl

c)50dl+3dal+300cl="I

5. Maros vymienal vodu v akvariu. Do akvaria uz nalial 380 dl. Kol’ko litrov musi eSte priliat’,
ak sa rozhodol do akvaria naliat’ 50 litrov vody?

Riesenie

Odpoved’
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\ Specifické kompetencie: 4.1.; 4.2.; 5.3.

U Pracovny list
Jednotky na meranie hmotnosti

1.Premein jednotky hmotnosti:

3kg=__ _hg=__ dag= g= dg = cg= mg

40dg = g

30 000 kg = q= t
8000g= kg

2t= kg

5600q= t

1g= kg

30 kg = g 844t = kg
7000 kg = t 5kg = g

2. Vypocitaj:
6t+30kg= kg 8t-8q=

800 dag — 80 g = dg 3800kg+12q=___

3. Pridaj znaéky k jednotkdm hmotnosti:

miligram...........c..coo..... Kilogram............c..coce...

L(0] o VO metricky cent............... gram

4. Pridaj hmotnost’ k telesu:

komar 150 g
balik cukrikov 50 kg
lev 250 kg
dospely clovek 2 mg

2 | minerélnej vody 70 kg
vrece cementu 2 kg

5.V triede mate urcity pocet chlapcov a dievcéat. Spocitaj hmotnost’ vSetkych chlapcov a
vSetkych dievcat.

Riesenie

Odpoved’
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Specifické kompetencie: 4.1.; 4.2.

Pracovny list
Jednotky na meranie ¢asu

1. Spoj cifernik so spravnym ¢asom:

- -
1017 P 7177 ®
18:00 19:00 '5 '-'Ij L” uu ’E”Bﬂ
2. Nau¢ sa premienat’ dané udaje:
T —tyzdein=7 dni, D —den R —rok =12 mesiacov, M — mesiac
1T-= D 12M= R + M
3T = D IOM= R + M
6T = D 20M= R + M
2T3D-= D a0 M= R + M
5T+5D = D 9 M = R+ M
10T +6D = D 4 M + M =1R
1T- 1D = D 1M+ M = 1R

D — deii = 24 hodin, H - hodina
1D = H
2D = H
3D = H
1D+ 4H = H
1D + 10H = H
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2D + 5H = H
1D- 10H= H
1ID- 1H= H
1D- 20H= H
1D- 28H= H

3. Doplii roéné obdobie.

Vel’ka noc je v roénom obdobi
Vianoce su v ro¢nom obdobi .
Vysvedcenie na zaver skolského roka dostavame v ro¢nom obdobi
Najteplejsie sa oblieckame v ro¢nom obdobi

Vsetku urodu z poli a sadov zberame v ro¢nom obdobi

4. Odpovedaj spravne:

Kol'ko mesiacov ma kalendarny rok?

Aky je dnes den?

Aky bude zajtra den?

Korlko dni z tyzdiia je pracovnych?

Ak¢ je teraz rocné obdobie?

Ktory je 2. denl v tyzdni?

Ktory je 6. dent v tyzdni?

5. Ema sa narodila v roku 2014. Andrejko sa narodil o 4 roky skér ako Ema.
V ktorom roku bude mat’ Andrejko 18 rokov? A Ema?

Riesenie

Odpoved
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1.Kol’ko mam €?

Pracovny list

Specifické kompetencie: 4.1.; 4.2.; 5.3.

Jednotky na meranie hodnoty — peniaze

2. Na narodeniny dostal Jurko 950 lei od mamky a ocka. Babka mu eSte dolozila 600 lei
a dedko mu dal 700 lei. Kol’ko lei ma Jurko spolu?

Riesenie

)

L

Odpoved’

3. Pet’ko a Pat’ka nakupovali cely tyZden v LIDL spolu so svojimi rodi¢mi. Kol’ko € tam
platili? Pomé6Z im vypoditat’.

1 kg hrusiek =3 € 7 kg hrusiek ? Hrusky = ?
Pondelok | { || €
Miso =7 € Olej 4x viac Olej=?

Utorok | 11| e, €
Kacice =35 € Kéava 5x menej Kéva = ?

Stredka | €
Peéivo =7 € Mlieko 8x viac Mlieko = ?
Stwrtok | [ 1l e, €
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Zemiaky = 24 € Mrkva 6x menej Mrkva = ?

Piatok (| | €

Tricko =8 € Botasky 0 47 € drahsie Botasky = ?

Sobota | [ 1l e, €

Nohavice =37 € Pyzamo o 19 € lacnejSie | Pyzamo = ?

Nedela | T 71| e €

Cely tyzden

PLATILI €

4. David mal v penazenke 342 lei. V pondelok minul 118 lei, v utorok minul 94 lei. V stredu si
125 lei vybral z bankomatu.
KorPko lei ma teraz v pefaZzenke?

Riesenie

Odpoved’

5. Dorotka minula v pondelok 268 lei, v utorok minula 115 lei, v stredu minula 84 lei.
Kol’ko lei minula spolu za tri dni?

Riesenie

Odpoved’
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Specifické kompetencie: 4.1; 4.2.

# 2

. 3 :
Pracovny list 1 W g e J(l]\[
Opakovanie — Jednotky merania e Y

Ii'l I|'I I| I I|!I I|
]

&

Zopakuj a zapamataj si hlavné jednotky merania.

Meter (m) je hlavna jednotka na meranie dizky.
Liter (1) je hlavna jednotka na meranie objemu nadob.
Kilogram (ko) je hlavna jednotka na meranie hmotnosti telies.
Meter, liter a kilogram maju nasobky (vdcsie jednotky) a diely (mensie jednotky).
Cas mozeme merat’ vicsimi jednotkami neZ je sekunda, v minutich, hodinach, diioch,
tyzdiioch, mesiacoch, rokoch, desat’rociach, storociach, tisicrociach.
Hodnotu tovaru meriame peniazmi.
1. Vypocitaj:

347m—- 65m= 6x7dl =
56 hg + 239 hg = 39x 7 dam =
2541 +491 = 780 hl: 10 =

2. Kol’ko centimetrov jev 7 m, v 18 m, v 80 m?

3. Premen:

18kl=....... hl....... dal....... 1 306dl=.....cl...... ml  2600dal=...... hl...... kl
4. Ktoré hmotnosti s vicsie:

3 kg alebo 4 000 g? 620 dg alebo 65 g? 3 kg alebo 3 000 g?

5. Spravne ur¢i ¢as rudifiek cifernika tak v noci, rano, predpoludnim (a.m.) ako i popoludni,
vecer ( p.m.).

6. Kolko lei treba priloZit’ ku kazdej z nasledovnych stim, aby ste mali vzdy 1000 lei?
a) 100 lei; b) 500 lei; c) 600 lei.
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Specifické kompetencie: 4.1.; 4.2.; 5.3.

Pracovny list
Hodnotenie — Jednotky merania
1. V tejto jednosmerovke su ukryté vSetky zakladné medzinarodne uznavané jednotky casu.
Ak ich najdes, zakriazkuj ich.
=p Asisekundamukimindtavucthodinapratideiismtyzdefiapmesiaczhtrok

2. Premen jednotky casu:

6miN20S=.......cccecuneee. S 5208 = .ciiiiiiiies min ........ S
3dni= .., h 250 min = ............. ho. min
2h40min=.............. min A5h=.ren. o IS h
3. Akl hodnotu maju spolu:
a) 4 mince po 10 bani — ...cceeeeueene
b) 3 bankovky po 50 lei — ..ceeceeerercenccnscnnennes
c) 2 bankovky po 100 lei a 3 bankovky po 10 Il — .cucceeeccuecnsessssessesnnennnns
4. Premen:
1000CcM=.cccceiieiens dn=........... m
lt=.... 0 [ kg
llei=........ bani

5. Napi$, aky objem kvapaliny sa nachadza na:

Obr. 1: g

Obr. 2:
Obr. 3:
Obr. 4:
Obr. 5:

6. Slovna dloha. o
David dostal od starych rodicov vSetky dole uvedené bankovky. Z danych bankoviek si chee kupit
Ioptu v hodnote 60 leia3 knlhy v hodnote 25 le1 ]edna kniha. Bude mat’ dost’ bankov1ek‘?

Riesenie:

Odpoved”

81



Specifické kompetencie: 2.2; 2.4.;2.5.;5.3.

e
V.
Pracovny list ¢
5 Zaveretné opakovanie
Cisla a vykony s prirodzenymi ¢islami

1. Porovnaj ¢isla nasledovnymi znamienkami: <,>,=

404 304 __ 404 303 922 000 ___ 922199

127552 126 999 326 100 ___ 326 100

109 000 ___ 100 900 703956 703 965
2. Vypocitaj.

73119+42736 = 453 697 + 482 788 = 183 098 + 509 763 =

542 815 + 93 829 = 353429 +422 476 = 681 916 + 278 415 =

YI._? >

3. Vypocditaj a urob skisku. LC’
27920-a=2790 b-2408 =4940 c + 240 700 = 400 200
a= b= c=
a= b= c=
Skuska: Skuska: Skuska:
4. Vynasob.

5203x12 = 14123 x 35 = 5407 x 28=

3128x25= 22 152 x 14= 1825x 37 =
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5. Vydel’, spravnost’ delenia over skiskou spravnosti nisobenim a nezabudni na zvySok.

127 :5= 378 :15= 530:25=

2648 :24 = 72486 : 24 = 649 609 : 59 =

6. Slovna uloha.

Na strome je 12 vtakov. Stvrtina z nich su vrabce a zvySok st sykorky.
KoTlko sykoriek je na strome? Napis rieSenie a odpoved’.
RieSenie:

Odpoved=
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Specifické kompetencie: 2.5.;5.3.

Pracovny list
Zaverecné opakovanie
RieSenie slovnych tloh

¥
1. Lukas a Ema maju spolu 270 knih. Lukas mé o 30 knih viac nez Ema.

Kolko knih ma kazdé diet'a?
Znazornenie:

Riesenie:

Odpoved”

2. Uloha rieSena grafickou metédou.
V obchode s odevmi sa za jeden deni predalo 878 bluzok a nohavic. Pocet nohavic je o 24 viac ako

pocet bluzok. Kolko bluzok a kolko nohavic sa predalo?

- » 2 o °
4

% ‘.
< 't ST i =
e ) g

Znazornenie:

Riesenie:

Odpoved”

3. Uloha rieSena porovnavacou metédou.

Tri sloniky a 2 Zirafy stoja 220 lei. Pét’ slonikov a 2 zirafy stoja 300 lei.
Korko stoji slonik? A kol’ko stoji zirafa?

Riesenie:

Odpoved”
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Specifické kompetencie: 3.2.; 4.1.

Pracovny list
Zaverefné opakovanie
Pojmy z geometrie — geometrické tvary a telesa

1. Pomenuj geometrické tvary a spravne pripoj obrazky k ndzvom.

stvorec obdiznik trojuholnik kruh

2. Spotitaj, koPko vidi§ trojuholnikov, obdiZnikov, §tvorcov a kruhov.

trojuholniky

obdizniky

Stvorce

kruhy

3. Pomenuj telesa na obrazkoch. Kazdé teleso vyfarbi inou farbou.

4. Ak ma predmet alebo jeho ¢ast’ podobu niektorého telesa, vyfarbi kruh pod obrazkom tou
istou farbou, akou si vyfarbil teleso v predchadzajucej ulohe z cvié¢enia 3.




5. Dopis do tabulky pocet geometrickych tvarov, z ktorych je vytvoreny obrazok.

6. Vypotitaj obvod obdiZnika s diZzkou 20 cm a $irkou 7 cm.

7cm

20 cm
Vypocet:

Na zaver si eSte zopakuj nazvy geometrickych tvarov.

kosostvorec

lichobeznik
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Specifické kompetencie: 4.1.;4.2.;5.3.

Pracovny list
Zaverecné opakovanie — Jednotky merania

1. Krizikom oznac¢ nespravne tvrdenie:

a) Meranie hmotnosti telies nazyvame plavanie.
b) Jedna minuta ma 60 sekund.

c) Treti den v tyzdni je piatok.

d) Jeden kg méa 1000 g.

e) 100 bani sa rovna 3 lei.

2. Porovnaj:

50 m 5000 mm 23 dm 230 cm 7000m 70m

3. Premei.

9m=_ _mm__ dm cm 10km=___ m 60dm=m__cm__ mm

4. Vypocitaj.

801 + 7hl + 3kl = ? dal 90ml + 2dl + 31 = ? cl 50dlI + 3dal + 300cl =7 |

5. Odpovedaj na otazky.

Korlko je dni v tyzdni? ..........ccoccueenee Ako sa vola najkrat$i mesiac?..........ccccoceveerveerennnnn.
Kolko dni méa rok? .......cccccoovieiieennne. Kol’ko hodin mé jeden deni? ..........cccoeueruieennennne.
Ako sa vold meradlo Casu? .................... KoTlko sekind m4 jedna minuta? ........................

Ako sa vold kazdy Stvrty rok, ktory ma 366 dni? .........ccccoiiiiiiiiiii

6. Slovna uloha.
V utorok mami¢ka minula za nakup potravin 283 lei, v stredu minula na oble¢enie a obuv 1372 lei a
v sobotu v aquaparku minula 359 lei . Kol'ko lei minula mamicka spolu za tieto 3 dni?

aceLer 10

Riesenie CRIER . IS ﬂﬂt
1053 ﬁkg‘\k ‘*

Odpoved”
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